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TÝDENNÍ NEWSLETTER ČASOPISU FP-FINANČNÍ PORADCE 

Vynikající seminář FP zodpověděl mnohé  

Anketa Českých 100 nejlepších  
Prvenství v anketě Českých 100 nejlepších 

obhájila i letos mladoboleslavská automobilka 
Škoda Auto. Druhé místo obsadil loni osmnác-
tý ČEZ, na třetí příčce se stejně jako loni ocit-
la pojišťovna Kooperativa. Čtvrté místo patří 
opět softwarové firmě Microsoft.  

Loni druhá Komerční banka se letos pro-
padla o deset míst. V první desítce se umístily 
ještě firmy Agrofert, Zentiva, Metalimex,  
T-Mobile, Veletrhy Brno a Transgas.  

Aby se společnost mohla soutěže zúčastnit, 
musí být registrována v ČR a platit v tuzem-
sku daně. K 30. září letošního roku měla 
nejméně 20 zaměstnanců a její obrat za po-
sledních 12 měsíců neklesl pod 30 mil. Kč. 
Firmy hodnotilo více než 20 tisíc respondentů. 
Pocházeli jednak z institucí neziskové sféry, 
které samy nemohou být mezi hodnocenými. 
Další část respondentů tvořili pracovníci a 
představitelé firem, které mohou být mezi 
hodnocenými.  

Podnikatelem roku Miroslav Řihák   
Podnikatelem roku 2004 se stal expert na 

komunikační systémy a generální ředitel spo-
lečnosti Anect Miroslav Řihák. Zvítězil v 
pátém ročníku soutěže pořádané společností 
Ernst & Young. V nové kategorii technologic-
ký podnikatel roku zvítězil Jiří Konečný ze 
společnosti Elko EP.  

Naše akcie září, investice do fondů nikoli 
Zdá se, že začínáme nakupovat spíše dárky pod stromeček než podílové listy do zásoby:  

290 milionů za týden se skládá z 203 milionů do fondů peněžního trhu a 88 milionů do zajištěných 
fondů. Více než polovinu celého přílivu inkasoval ISČS Sporoinvest, z IKS Peněžního trhu však 
odešlo přes 60 milionů, takže opět museli zapracovat členové týmu Multicash: Ze 122 milionů jen 
necelou třetinu korunový, ostatní bodovali v jiných měnách. 

Zatím zdaleka nemůžeme usuzovat na trend, ale možná, že alespoň první vlaštovku zahlédne-
me v ISČS Sporobondu, který po stamilionových odlivech najednou zaznamenal +9 milionů. 
Ovšem žádný z kolegů podobné jevy nehlásí, IKS dluhopisový naopak pokračuje v citelnějších 
ztrátách. V minusech jsou dluhopisové fondy ING i KBC. 

Ze zajištěných se pěkně rozběhl pro 54 milionů Kč ČSOB Světový Click+ 15 a do soutěže se 
chystají i nový Max a Prémiový vklad České spořitelny. Tak či onak – až přijdou na pobočky, po-
noříme se opět do dluhopisových hlubin? 

Pražská burza pokračuje v lámání rekordních růstů a jen od srpna už vzrostla o 27 %! Možná je 
tedy vhodné ohlédnout se do hlubší minulosti, protože první z akciových fondů mají již své pětile-
té životopisy.  

Díky silnějšímu za-
stoupení našich akcií je 
ING Český akciový 
jasně výkonnější: Za 
pětileté období vynesl 
již 135 %, což znamená 
19,62 % p.a. (ke konci 
října).  Ve srovnání s 
ním ISČS Sporotrend 
značně zaostává, ale 
ani jeho 6,77 %  p.a. za 
pětileté období není k 
zahození.  

Finanční poradenství bude živností pro vyvo-
lené. Časem stát možná omezí počet těch, kteří 
tento titul budou smět používat. Na seminář FP 
s názvem „Kdo bude smět prodávat pojištění“ 
to uvedl náměstek ministra financí Tomáš 
Prouza. 

Pojišťovnictví díky nové legislativě udělalo 
velký krok kupředu. Nejen zásluhou nového 
zákona o pojišťovnictví a záko-
na o pojistné smlouvě, ale také 
díky novému zákonu o pojišťo-
vacích zprostředkovatelích a 
samostatných likvidátorech. 
Zákon zpřísňuje podmínky pro 
poskytování pojišťovacích slu-
žeb, které patří mezi nejsložitěj-
ší finanční produkty a zvyšuje 
tak ochranu spotřebitelů. Sjed-
nocuje také podmínky pro zpro-
středkování pojištění tak, aby 
registrace mohla platit ve všech 
zemích Evropské unie. Vstoupí 
v platnost 1. ledna 2005. Něko-
lik desítek tisíc zprostředkova-
telů pojištění se bude muset od ledna příštího 
roku zaregistrovat na Ministerstvu financí a 
předložit doklad o své odborné způsobilosti. Ve 
Sbírce zákonů vyšla také již pod číslem 582 
prováděcí vyhláška, jejíž logiku osvětlili 

zejména ředitel Úřadu státního dozoru v pojiš-
ťovnictví Václav Křivohlávek a Vladimír Při-
kryl, který také zodpověděl dotazy. 

Pozornost orgánů státního dozoru se přesune 
z dohledu nad stabilitou sektoru k ochraně 
spotřebitele. Každý klient musí dostat šanci 
uzavřít skutečně  férovou smlouvu. „Stát zajis-
tí, aby k tomu měl dostatek informací. Finanční 

produkt proto nesmí být černou 
skříňkou,“ zdůraznil Prouza. 
Naznačil, že v budoucnosti by 
pracovníci dozoru chtěli chránit 
spotřebitele mimo jiné také tím, 
že by si sami dělali svůj vlastní 
mystery shopping. K tomu smě-
řují dozorové orgány v celé 
Evropě, tedy i dozor českého 
ministerstva financí. 
Pojišťovny nesmějí v žádném 
případě podávat zavádějící in-
formace. Bude na poradenských 
firmách, jak dokážou tyto infor-
mace vyhodnotit a koho si vybe-
rou za partnery. 

Jedním z dalších cílů je podle Prouzy sjedno-
cení podmínek pro prodej finančních produktů. 
Zatímco v současné době nikdo nedohlíží na 
to, jak se prodávají hypotéky, jiné je to u podí-
lových fondů, kde je vysoký stupeň regulace. 

Semináře FIO 
Přemýšlíte, jak lépe zhodnotit peníze, a nevíte jak?  

Odborníci z brokerské firmy FIO na konkrétních příkladech 
ukážou, že investovat na kapitálových trzích lze různými 

způsoby. Předvedou i svou internetovou aplikaci e-Broker. 
 

Karlovy Vary 1. 12. 2004 od 17.30 hod. 
Hotel Thermal, I.P. Pavlova 11   
Brno 2. 12. 2004 od 17.30 hod. 

Kongresové centrum Brno, Výstaviště 1 
 

Seminář je zdarma po registraci na internetu 
seminar@fio.cz nebo na telefonu 234 621 370. 

 

Proventus finance opakuje odborný pracovní seminář 
pro finanční poradce a zprostředkovatele  
Využití asset managementu  

pro finanční poradce 
 

V pondělí 6. prosince 2004 od 12.30 hodin 
 v novém sídle spol. Proventus Finance, a.s.,  

Na Ořechovce 15, Praha 6 
 

• Možnosti pro finanční poradce 
• Využití moderních komunikačních technologií  
  v investicích 
• Investice pod stálou kontrolou 
• Správa majetku i pro menší investory 

 

Účastnický poplatek se nevybírá, počet účastníků je však 
z prostorových důvodů omezen, proto máte-li o seminář 

zájem, přihlaste se včas na tel. 224 211 325 nebo  
na e-mail: lubos.hauzer@proventus.cz. 

Tomáš Prouza, náměstek 
ministra financí  

7,81 %

1,78 %

3,73 %

4,66 %

19,33 %

0% 5% 10% 15% 20% 25%

akciové fondy

dluhopisové fondy

fondy fondů

fondy peněžního trhu

smíšené fondy

Výkonnosti kategorií fondů za 12 měsíců                                  zdroj: Peníze.cz

http://www.FPweb.cz
http://www.FPweb.cz
mailto:seminar@fio.cz
mailto:lubos.hauzer@proventus.cz


http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 2 

 FP news 47/2004 

ZE ZAHRANIČÍ EKONOMIKA 

Nové země EU porostou rychleji  
Desítka nových 
členských zemí 
EU má mnohem 
větší potenciál 
ekonomického 
růstu než starší 
členové, míní 
šéf Mezinárod-
ního měnového 
fondu Rodrigo 

Rato. Růst je však slabinou celé Evropy a 
strukturální reformy k jeho zrychlení potřebu-
je celá EU. „Jako celek má EU nedostatek 
růstového potenciálu, a to si žádá strukturální 
reformy. Ty by měly zpružnit trhy, zvýšit po-
tenciál růstu a zvládnout tak břemeno stárnou-
cí populace. Nové členské ekonomiky mají 
mnohem větší růstový potenciál než ostatní 
ekonomiky EU,“ řekl Rato. MMF bude zřejmě 
muset na jaře snížit svou pololetní prognózu 
globálního růstu v roce 2005 blíže k úrovni  
4 % ze zářijového výhledu 4,3 %. Zčásti to 
bude projevem zvýšených cen ropy. 

NBS snížila úrokové sazby  
Bankovní rada slovenské centrální banky 

(NBS) snížila 26. listopadu klíčové úrokové 
sazby o 0,50 procentního bodu.  

Maďarská banka snížila sazby  
Maďarská centrální banka snížila 22. listo-

padu základní úrokovou sazbu o půl procent-
ního bodu na 10 %. Odolala tak zatím tlaku 
vlády, která po ní požaduje srazit úroky výraz-
ně dolů a tím zastavit nežádoucí růst forintu. 
Měnový výbor banky snížil letos sazby již 
pošesté, celkem o 2,5 procentního bodu.  

Polsko nechává sazby beze změny  
Polská centrální banka nechala na zasedání 

24. listopadu úrokové sazby již třetí měsíc 
beze změny. Základní úroková sazba zůstane 
na 6,5 %. Banka však zároveň ponechala v 
platnosti dříve vyhlášený trend přitvrzování 
měnové politiky, jehož cílem je snížit inflaci v 
zemi do žádoucího pásma.  

Budou eurobankovky s čipy?  
Evropská centrální banka zkoumá možnost 

vybavit eurobankovky bezpečnostním elektro-
nickým čipem. Informoval o tom německý list 
Handelsblatt s odvoláním na spolkového po-
věřence pro ochranu dat Petera Schaara. Radi-
ové čipy RFID by mohly být naplněny libo-
volnými informacemi a kdykoliv a kdekoliv 
identifikovány pomocí čtecích zařízení. „Tyto 
čipy umožňují sledování každé peněžní trans-
akce,“ řekl Schaar. Čipy RFID, s jejichž roz-
sáhlým využitím se počítá například při ozna-
čování zboží, jsou velmi malé a tenké a doká-
žou přenášet signály bez fyzického či vizuál-
ního kontaktu. ECB se odmítla ke zprávě vy-
jádřit s tím, že případné nové bezpečnostní 
prvky u bankovek budou včas ohlášeny. 

Česká národní banka nechala sazby beze změny   
Bankovní rada České národní banky nechala 25. listopadu úrokové sazby beze změny na 2,5 %, 

kde jsou od konce srpna. Aktuální nízké úrokové sazby v ČR jsou přínosem pro ekonomický růst, 
protože snižují náklady na dluh pro stát, podniky i domácnosti. Naopak reálné úrokové sazby u 
bankovních vkladů, které představují největší část úspor českých domácností, zůstávají záporné.  

Koruna vylepšila rekord k dolaru na 23,23 Kč 
Česká měna 26. listopadu brzy ráno vylepšila rekord k dolaru o dalších 15 haléřů, když posílila 

na nové historické maximum 23,23 Kč/USD. Důvodem byl další propad americké měny na světo-
vých trzích. V 10.30 česká měna stála slabší nad 23,50 Kč/USD. Vůči euru se koruna od rána ob-
chodovala podobně jako v předchozích dnech v úzkém pásmu kolem 31 Kč/EUR.  

Stát získal v aukci dluhopisů 3,09 miliardy korun  
Stát získal v aukci tříletých státních dluhopisů celkem 3,093 mld. Kč. Poptávka po dluhopisech 

téměř čtyřikrát překročila nabízené množství. Zatímco stát nabídl dluhopisy v hodnotě tří miliard 
korun, investoři požadovali cenné papíry za 11 mld. Kč. Vyplývá to z údajů České národní banky. 
Stát nabídl dluhopisy v zaknihované podobě o jmenovité hodnotě 10 tisíc Kč prostřednictvím ame-
rické výnosové aukce. Průměrný výnos klesl na 3,22 % z 3,912 % v předchozí aukci. Dluhopisy 
jsou splatné k 2. srpnu 2007.  

Ministerstvo financí s novým odhadem schodku veřejných financí 
MF ČR zvýšilo odhad letošního schodku veřejných financí ze 4,6 na 5,2 % HDP. Do deficitu 

muselo na přání EU zařadit i záruku 22 mld. Kč, kterou stát poskytl v roce 1997 ve prospěch ČNB.  

Evropská banka: V reformách je nejdále Maďarsko  
Maďarsko, Česká republika a Estonsko jsou z postkomunistických zemí střední a východní Ev-

ropy nejdále v přechodu na tržní ekonomiku. V letošním roce dosáhly v reformách největšího po-
kroku Rumunsko, Bulharsko a Chorvatsko. Vyplývá to z pravidelné zprávy Evropské banky pro 
obnovu a rozvoj. Na dalších pozicích jsou v uskutečněných reformách Polsko, Slovensko, Lotyš-
sko, Slovensko a Litva. Slovinsko, které je z těchto zemí nejbohatší, již podle Buitera předstihují 
čekatelé na vstup do EU Chorvatsko a Bulharsko. Albánie, Bosna a Hercegovina a Srbsko a Černá 
hora jsou v cestě za tržní ekonomikou za Ruskem, Arménií, Gruzií či Kyrgyzstánem.  

EBRD: ČR, Polsko a Maďarsko potřebují seriózní fiskální reformy  
Hlavní ekonom Evropské banky pro obnovu a rozvoj (EBRD) Willem Buiter podrobil ostré kriti-

ce pomalý postup reforem veřejných financí v České republice, Polsku a Maďarsku. „Je načase, 
aby to s fiskálními reformami začali myslet vážně,“ prohlásil. Šéfekonom banky, která pomáhá 
zemím bývalého sovětského bloku s transformací na tržní ekonomiku, nese nelibě absenci roz-
počtových reforem i strukturálních změn. „Polsko, Česko a Maďarsko si vzaly dovolenou nejen u 
strukturálních reforem, ale i v kontrole veřejných financí,“ řekl Buiter na ekonomickém semináři 
organizovaném bruselským Centrem pro evropská politická studia (CEPS).  

Obchody s cennými papíry byly nejnižší za deset týdnů  
Obchody s kótovanými cennými papíry byly ve 47. týdnu nejnižší za posledních deset týdnů. 

Objem spadl na 25,5 mld. Kč z průměrné hodnoty 30,5 mld. Kč, počet kusů se snížil na 24,8 mil. z 
25,7 mil. Výsledky poskytlo Středisko cenných papírů. Nadpoloviční podíl na transakcích měly 
převody mimo regulované trhy s objemem 13 mld. Kč.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Váš spolehlivý partner  
v oblasti operativního leasingu 

 

Business Lease, s.r.o.  
Radlická 714, 158 00 Praha 5 

Tel.: + 420 225 778 800  
Fax: +420 225 778 899  

E-mail: info@bl.cz , www.bl.cz 
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Doživotní zákaz burzy 
Bývalý investiční bankéř Frank Quattrone, 

který za internetového boomu 90. let vydělal 
stovky milionů dolarů, nebude moci do konce 
života pracovat na trhu cenných papírů. Roz-
hodlo o tom americké sdružení obchodníků s 
cennými papíry NASD za to, jak se choval v 
případu, v němž byl odsouzen za maření vy-
šetřování. Quattroneho odsoudil letos newyor-
ský soud na jeden a půl roku vězení za maření 
vyšetřování a likvidaci dokumentů v případu 
machinací kolem nejžádanějších nových akci-
ových emisí technologických firem. Bankéř se 
nyní proti rozsudku odvolává. Zákaz práce v 
oboru cenných papírů je nejvyšší sankcí, jakou 
může NASD vynést.  

Aféra Jukos odradila investory  
Politicky motivovaný útok na největší rus-

kou ropnou společnost Jukos spolu s nejisto-
tou ohledně směřování ekonomické politiky 
zabrzdily příliv investic do Ruska a mohly 
zpomalit ekonomiku. Uvedla to zpráva Světo-
vé banky o ruské ekonomice. Světová banka 
tak naznačila, že za letošní útlum ruské ekono-
miky může právě politika Kremlu. HDP Rus-
ka stoupl ve třetím čtvrtletí proti předešlému 
jen o 0,4 % proti tempu 0,9 % ve druhém 
kvartále. Vláda pro celý rok odhaduje zpoma-
lení růstu na 6,9 % z loňských 7,3 %. 

Reuters asi prodá divizi Instinet  
Globální zpravodajská a informační společ-

nost Reuters Group začala uvažovat o prodeji 
své divize Instinet. Ta zajišťuje elektronické 
obchodování s akciemi. Reuters ale nyní pro-
vádí restrukturalizaci a prodej divize je pro ni 
jednou ze strategických možností.  

Nakupovat se dá ještě za marky  
Němečtí zákazníci dostali od řady obchodů 

vítaný předvánoční dárek – vánoční nákupy 
mohou pořídit i za nepoužívanou německou 
marku, kterou od roku 2002 nahradilo euro. 
Podle německé centrální banky Bundesbanky 
si ale německé rodiny ponechaly ještě zhruba 
15,3 mld. marek, z toho 7,97 mld. marek v 
bankovkách a 7,32 mld. v mincích. Podle 
průzkumu institutu IPSOS má částky v mar-
kách vědomě doma 14 % Němců, tedy přes  
10 mil. lidí. Měnit marky za eura mohou 
Němci v pobočkách centrální banky stále. 

Euro k dolaru zdolalo další rekord 
Dolar pokračuje na světových trzích v pro-

padu a na paritě s eurem se 25. listopadu do-
stal na nové historické minimum. Prodával se 
za zhruba 1,32 USD/EUR a poprvé v historii 
se ocitl i pod touto úrovní.  

FP-finanční poradce  
 

Objednejte si ZDARMA ukázkové číslo  
na tel. 800 110 022 nebo  

na www.economia.cz/info/fp/ 

Pojišťovací zprostředkovatelé budou muset prokazovat odbornost  
Několik desítek tisíc zprostředkovatelů pojištění se bude muset od ledna 2005 zaregistrovat na 

MF ČR a předložit doklad o své odborné způsobilosti. Zákon podle Vladimíra Přikryla z oddělení 
státního dozoru ministerstvo financí zpřísňuje podmínky pro poskytování pojišťovacích služeb, 
které patří mezi nejsložitější finanční produkty, a zvyšuje tak ochranu spotřebitelů. Sjednocuje také 
podmínky pro zprostředkování pojištění tak, aby registrace mohla platit ve všech zemích EU. Žá-
dost o zápis do registru musí zprostředkovatelé pojištění podat do šesti měsíců od účinnosti záko-
na, tedy od 1. ledna 2005. Nemůže-li žadatel předložit doklad o ukončení odborného studia, musí 
do dvou let složit zkoušku.  

Věřitelé Union Pojišťovny musí přihlásit pohledávky do 10. ledna  
Věřitelé UP mají do 10. ledna 2005 poslední možnost v rámci konkurzu na majetek UP přihlásit 

své pohledávky, které budou projednány ve zvláštním přezkumném řízení. Termín stanoví soud. 

Vichřice způsobila škody za 100 milionů korun  
Domácím pojišťovnám výrazně vzrostly škody po pustošící vichřici, jež zasáhla 19. listopadu 

téměř celé Česko. Za několik tisícovek škod mohou pojišťovny celkem zaplatit až 100 mil. Kč.  

ČPP je schopna splácet krátkodobé závazky  
Ratingová agentura Czech Rating Agency ohodnotila Českou podnikatelskou pojišťovnu krátko-

dobým ratingem czP-3, podle něhož má společnost přijatelnou schopnost splatit krátkodobé závaz-
ky. Dlouhodobý mezinárodní rating Ba- je na spekulativní úrovni s nejistou budoucí úrovní rizika.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

BCPP: Firmy musí od 2005 účtovat podle mezinárodních předpisů  
Společnosti, jejichž cenné papíry se obchodují na pražské burze, budou muset od příštího roku 

zveřejňovat výsledky hospodaření jen podle mezinárodních účetních standardů. Nyní burza eviduje 
81 emisí akcií a dluhopisů. Prubířským testem připravenosti na nové podmínky projdou emitenti 
na konci dubna 2005, kdy musí oznámit předběžné ukazatele za první čtvrtletí. Burza zohlednila v 
předpisech nové zákony a členství České republiky v EU. V rámci nich zapracovala i uznávání 
prospektu zahraničních emitentů. Od ledna burza sníží procentuální sazby poplatků pro členské 
makléřské společnosti za obchodování v systému nejlepších domácích i zahraničních cenných 
papírů SPAD a v rámci automatických obchodů.  

Nové fondy v nabídce ABN AMRO Asset Management (Czech)  
Komise pro cenné papíry udělila 24. listopadu 2004 

společnosti ABN AMRO Asset Management (Czech) 
povolení k prodeji a distribuci 12 nových fondů. Kromě 
fondu, který se orientuje na čínské společnosti, se převáž-
ně jedná o akciové sektorové fondy. Rodina fondů ABN 
AMRO s oprávněním pro distribuci v České republice se 
tak rozrůstá na 55 fondů. 

Obchodníci zpochybňují vypovídací schopnost indexu PX 50  
Hlavní ukazatel vývoje cen burzovních akcií, index PX 50, se v uplynulém desetiletí výrazně 

změnil. Někteří obchodníci proto pochybují, zda akciový trh skutečně překonal historické rekordní 
hodnoty z poloviny 90. let. Burza začala počítat index PX 50 počátkem dubna 1994 po roce od 
zahájení obchodování na hodnotě 1000 bodů. Tato hranice se ukázala na mnoho let nepřekonatel-
nou, mj. i kvůli silnému prodejnímu tlaku v době startu indexu a problémovosti trhu v očích zahra-
ničí. Dnes PX 50 stoupl nad 1010 bodů, když před třemi lety byl dokonce jen kolem 400 bodů. 
Pražská burza potvrzuje, že index doznal řadu proměn, ale cenové pohyby nejobchodovanějších 
akcií podle ní popisuje. PX 50 se nejprve počítal z cen 50 firem, nyní již jen 16. Dříve byly na trhu 
tisíce akcií; nyní již jen desítky.  

KCP pokutovala podniky za vydání dvou verzí výročních zpráv  
Komise pro cenné papíry udělila společnostem Jitka, Kovosvit, Severočeská plynárenská a Vít-

kovice pokuty v řádech desetitisíců korun za zveřejnění dvou verzí výročních zpráv. Uvedení emi-
tenti nejprve včas uveřejnili loňskou výroční zprávu v rozsahu požadovaném zákonem o cenných 
papírech. Poté ovšem zpracovali kratší verzi dokumentu tištěnou v lepším grafickém provedení i 
pro obchodní partnery a i tu předložili komisi. Výroční zprávy přivedly do křížku s komisí i další 
firmy. Rybářství Třeboň a ŽPSV Uherský Ostroh neměly ve svých výtiscích všechny potřebné 
náležitosti a Medikamenta dokonce důležitý dokument vůbec nedodala.  
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Přechod na nová basilejská pravidla se bankám prodraží  
Přechod na nová basilejská pravidla se bankám prodraží. Česká spořitelna (ČS), banka s největ-

ším počtem klientů, odhaduje náklady za celou finanční skupinu na půl až tři čtvrtě mld. Kč. Ban-
ky musí investovat zejména do nových technologií na řízení rizik, některé investice by ale musely 
stejně provést bez ohledu na Basilej 2, upozornil manažer řízení úvěrových rizik ČS Robert Šafra-
ta. Nová pravidla pro kapitálovou přiměřenost by měla platit od roku 2007 pro všechny banky v 
EU. V praxi to znamená, že peněžní ústavy budou muset mimo jiné posuzovat bonitu žadatele o 
úvěr daleko pečlivěji než dosud. Nová pravidla by obecně měla zlevnit úvěry pro spolehlivé podni-
ky, naopak méně bonitní klienti si za úvěr připlatí.  

Stavební spořitelny za tři čtvrtě roku se ziskem 
Stavební spořitelna České spořitelny za tři čtvrtletí letošního roku zvýšila čistý zisk o třetinu na 

259,7 mil. Kč. Bilanční suma vzrostla o čtvrtinu na 67,4 mld. Kč. Za růstem zisku stojí především 
vyšší úrokové výnosy. Banka s 1,3 mil. klientů do konce září poskytla 25 556 úvěrů za 5,8 mld. 
Kč, což je o 52 % více než před rokem.  

Raiffeisen stavební spořitelna za tři čtvrtletí zvýšila čistý zisk o 291 % na 157,2 mil. Kč. Bilanč-
ní suma vzrostla o 17 % na 30,9 mld. Kč. Za růstem zisku stojí téměř 50% zvýšení úrokových 
výnosů a příjmů z poplatků a provizí při pouze mírném růstu nákladů. Pozitivně se v zisku promít-
lo i účtování odložené daňové pohledávky za 55,8 mil. Kč. Banka do konce září poskytla 8960 
úvěrů za 1,8 mld. Kč, což je téměř o třetinu více než před rokem. Spravovala celkem 724 401 plat-
ných smluv o stavebním spoření a 76 445 úvěrových účtů.  

Všeobecné stavební spořitelně Komerční banky klesl zisk o pětinu  
Všeobecné stavební spořitelně Komerční banky za tři čtvrtletí roku meziročně klesl čistý zisk o 

pětinu na 147,2 mil. Kč. Bilanční suma vzrostla téměř o třetinu na 49,2 mld. Kč. Spořitelna s více 
než milionem klientů do konce září poskytla 24 156 úvěrů za 4,9 mld. Kč, tj. o 44 % více než loni.  

Odškodnění klientů dvou bank by stálo 2,4 miliardy korun 
Případné dodatečné odškodnění klientů zkrachovalých peněžních domů Union banky a Plzeňské 

banky s vklady do 4 mil. Kč by přišlo na 2,4 mld. Kč. Na žádost bankovní komise Poslanecké 
sněmovny to spočítal Fond pojištění vkladů. Předseda komise Miloslav Vlček ale zdůraznil, že 
sněmovna odškodnění nepřipravuje. Dosud vkladatelé těchto bank dostali 90% náhradu, max. však 
zhruba 750 tisíc Kč. V minulosti stát odškodnil klienty zkrachovalých bank podstatně více. U dese-
ti ústavů vyplatil peníze do 4 mil. Kč, z Banky Bohemia a AB banky vracel vklady bez omezení.  

Nomura a ČSOB se nesmějí zúčastnit rekordní dražby 
Nomura, ČSOB ani osoby jim blízké se 

pravděpodobně nemohou zúčastnit veřejné 
dražby pohledávky IP banky za ČSOB ve výši 
40 mld. Kč. Obě banky však podle tisku svou 
účast nevylučují. Pohledávka vznikla prodejem 
podniku IPB za 1 Kč ČSOB a její výše je roz-
dílem mezi kupní cenou a cenou stanovenou 
auditorem HSBC Investment Bank. Pohledáv-
ka je sporná a je o ni vedena arbitráž ve Vídni. 
Současná tržní cena je 76 mil. Kč, to je i mini-
mílní cena, za niž může být pohledávka vydra-
žena. Dražit se bude 20. 12. 2004 v Praze.  

Úvěr pro firmy se samozajištěním proti nárůstu úrokových sazeb 
ČSOB začala velkým firemním klientům nabízet nový produkt – tzv. zajištěný úvěr, který spoju-

je výhody krátkodobých úrokových sazeb společně s dlouhodobou jistotou, že úroková sazba ne-
překročí s bankou sjednaný úrokový strop, tj. maximální úrokovou sazbu.  Úroková sazba u tohoto 
úvěru je pružná a mění se v pravidelných intervalech podle vývoje adekvátní základní úrokové 
sazby z úvěrů. V situaci nárůstu základní úrokové sazby však klient nikdy neplatí úrok vyšší než 
výchozí úrokový strop (max. úroková sazba) stanovený při sjednání úvěru. Tento úrokový strop lze 
sjednat na období min. 1 roku a max. 20 let od okamžiku uzavření úvěrové smlouvy. Hodí se proto 
pro střednědobé a dlouhodobé (především investiční) úvěry v objemu od 30 mil. Kč.  

Bankovní zaměstnanci trpí stresem  
Třetina zaměst-
nanců švýcar-
ských bank trpí 
stresem. To je 
mnohem více 
než v jiných 
profesích, kde 
stres v průměru 
postihuje jen 

pětinu pracovníků. Uvádí se to ve studii švý-
carského sdružení bankovních zaměstnanců, 
kterou zveřejnila univerzita v Lausanne. Stres 
v bankách vyplývá ze silného tlaku, snah do-
sáhnout ambiciózních cílů a ze strachu ze 
ztráty zaměstnání. Uklidňující prostředky, 
antidepresiva či prášky na spaní bere téměř 
čtvrtina (24,6 %) bankovních zaměstnanců, 
navíc 22,6 % trpí ve svém zaměstnání depri-
mujícími pocity. Téměř třetina (30,1 %) při-
znala, že z obavy, aby kvůli absenci nepřišli o 
zaměstnání, přerušili léčbu a šli do práce. 

Dexia bojuje o fúzi se Sanpaolo  
Vedení belgické banky Dexia se nyní pře s 

vlastními akcionáři o svůj plán spojení s ital-
ským bankovním ústavem Sanpaolo IMI. Fúzí  
by vznikl devátý největší bankovní dům v 
Evropě s tržní hodnotou asi 37 mld. eur. Fúze 
by byla druhým přeshraničním bankovním 
spojením v EU po nedávném převzetí britské 
Abbey španělskou Santander. 

Majitel ČSOB s lepším ziskem  
Čistý zisk belgické bankovní a pojišťovací 

skupiny KBC vzrostl ve třetím čtvrtletí mezi-
ročně o 30 % na 332 mil. eur. Firma současně 
zlepšila prognózu pro celý letošní rok. 

Do Česka míří americká KeyCorp  
Americká bankovní skupina KeyCorp míří 

do ČR, která by pro ni mohla být odrazovým 
můstkem k průniku do evropského regionu. 
Její součástí je i Victory Capital Management 
spravující majetek a fondy za více než bilion 
korun. KeyCorp je přední finanční skupina v 
USA s historií do r. 1825. Zastřešuje bankov-
nictví, leasing či investiční služby pro fyzické 
osoby, podniky a institucionální investory.  

Bulhaři chtějí euro v roce 2009  
Bulharsko chce přijmout euro o rok dříve 

než Česko. Vláda se s centrální bankou do-
hodly, že jejich cílem bude zavést euro v roce 
2009, tedy dva roky po vstupu do EU. Bulhar-
sko přitom nebude muset na rozdíl od středo-
evropských zemí s volným kurzem měny 
upravovat svůj kurzový režim. Guvernér cent-
rální banky Ivan Iskrov řekl, že až do vstupu 
do eurozóny bude Sofia udržovat nynější pev-
ný kurz v režimu takzvaného měnového výbo-
ru a hodnotu kurzu vůči euru nezmění.  
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